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ПРЕДГОВОР

Овај уџбеник написан је за потребе наставе из предмета Јавне 
финансије и финансијско право на Правном факултету у Нишу. 
Разумевање сложене јавнофинансијске проблематике подразумева да 
су студенти стекли одређена знања из Основа економије и Економске 
политике. Предмет Јавне финансије и финансијско право изучава, 
превасходно, правну страну финансијске делатности државе. У 
овом трећем измењеном и допуњеном издању задржана је структура 
излагања материје тако да је свака институција јавних финансија 
обрађена као посебна целина - јавни расходи, јавни приходи (порези 
и јавни зајам), буџет и финансијско изравнање.

Од првог издања уџбеника протекла је скоро једна деценија 
и у том периоду су се десиле одређене промене у традиционалним 
пореским односима, усвојени су општеприхваћени  међународни 
порески стандарди, последице глобалне финансијске кризе одразиле 
су се битно на буџетске системе и величину јавног дуга великог броја 
држава.

Разборито управљање јавним финансијама данас је још важније 
у актуелним кризним условима. Нагомилани буџетски дефицити и 
јавни дугови прете да угрозе и саме основе функционисања савремених 
држава. Финансирање јавне потрошње све више постаје зависно од 
кретања на међународном плану, услед формулисања међународних 
пореских (финансијских) правила и стандарда, што ће се битно одразити 
на националне системе јавних финансија и вођење националних 
финансијских политика. 

Са намером да студенти што лакше усвоје изложену материју 
иза сваког поглавља дат је резиме и одређени број питања. Постојање 
резимеа може корисно послужити приликом обнављања прочитане 
материје јер су у њима садржане битне констатације. Наведена питања 
су тако формулисана да могу бити коришћена за самопроверу стеченог 
знања али и за расправу на часовима наставе. Напомињемо да су 
ситнијим фонтом дата додатна појашњења појединих питања, примери 
из праксе или решења у релевантном домаћем законодавству.

Ниш, фебруар 2018. године                           
     

Аутор
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